

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 1
Ημερομ. Κατάθεσης: 3/10/2022
Ωρα κατάθεσης: 11:01'



Αθήνα, 3 Οκτωβρίου 2022

Επίκαιρη Ερώτηση

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Θέμα: Αιτήσεις στη ΡΑΕ για τρεις Αιολικούς Σταθμούς με 58 Ανεμογεννήτριες στα Γεράνεια Όρη Κορινθίας ένα χρόνο μετά τη καταστροφική πυρκαγιά

Η πυρκαγιά της 19ης Μαΐου 2021 στα Γεράνεια Όρη εντός Προστατευόμενης Περιοχής Natura 2000 και Καταφυγίου Άγριας Ζωής ήρθε να ολοκληρώσει την καταστροφή ενός ανέγγιχτου δασικού οικοσυστήματος, ότι είχε απομείνει από την πυρκαγιά του 2018. Εκτός της ανυπολόγιστης ζημίας που προκάλεσε σε χλωρίδα και πανίδα των 52.000 δασικών στρεμμάτων, έθεσε σε κίνδυνο τη ζωή των κατοίκων των οικισμών Σχίνου, Βαμβακιών, Μαυρολίμνης, Αιγειρουσών, Ντουράκο, Μονής Αγίου Προδρόμου, Πευκενέα, Χανίου, Δερβενίου και Σπάρτων, καταστρέφοντας 373 σπίτια, περιουσίες και υποδομές.

Στις 24 Μαΐου 2021 ο υφυπουργός κ. Αμυράς έσπευσε να διαβεβαιώσει ότι θα υπάρξει αναδάσωση όλων των καμένων εκτάσεων σε Δυτική Αττική και Κορινθία και ότι θα κηρύξει άμεσα αναδασωτές τις περιοχές που επλήγησαν από τη πυρκαγιά όπως επιτάσσει το Σύνταγμα. Χαρακτηριστικά ανέφερε «Οι περιοχές αυτές άμεσα θα κριθούν αναδασωτές και θα πάρουν τη συνήθη διαδικασία. Δηλαδή, ούτε η χρήση θα αλλάξει ούτε το καθεστώς τους. Ούτε μισή ανεμογεννήτρια δεν πρόκειται να χωροθετηθεί πόσο μάλλον να κατασκευαστεί.»

Στις 30 Ιουνίου 2022 κατατέθηκαν από την ίδια εταιρεία στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας για να λάβουν Άδεια Παραγωγού 3 αιτήσεις για εγκατάσταση βιομηχανικών Αιολικών Σταθμών στο Δήμο Λουτρακίου-Περαχώρας- Αγίων Θεοδώρων με ονομασίες Γεράνεια 1, Γεράνεια 2 και Γεράνεια 3, εγκατεστημένης συνολικής ισχύος 414 MW. Από το γεωπληροφοριακό χάρτη της ΡΑΕ προκύπτει ότι οι 58 ανεμογεννήτριες χωροθετούνται σε Παλιοβούνα, Μικρή Ντουσκιά, Μεγάλη Ντουσκιά μέχρι Μακρυπλάγι και πάνω από Σχοίνο προς Αλεποχώρι εντός της καμένης έκτασης των Γερανείων.

Ερωτάται ο υπουργός:

1. Ισχύει η δέσμευση του υφυπουργού; Έχει εκδοθεί κάποια διοικητική πράξη που να θεσμοθετεί τη δέσμευσή του για απαγόρευση Α/Γ στα Γεράνεια; Θα δώσετε Άδεια Παραγωγού;
2. Δεσμεύεστε να ακυρώσετε άμεσα όλες τις Άδειες Παραγωγού σε ισχύ που γειτνιάζουν με τις καμένες /αναδασωτές εκτάσεις έτσι ώστε να μπορέσει αυτό το οικοσύστημα των άλλοτε 70.000 στρεμμάτων να μπορέσει να αναγεννηθεί μέσα στη καινούργια βλάστηση καθώς δεν έχει απομείνει σχεδόν τίποτα από τη παλιά περιοχή Natura (GR2530005);

**Ο ερωτών Βουλευτής
Κρίτων Αρσένης**